

89.

**Vynešení, vydané od nejvyššího kontrolního úřadu nad počty
dne 21. března 1857,**

ke všem účtárnám dvorským i státním,

jinžto se vyhláshuje nejvyšší list rozkazovací, dle něhož dvorská účtárna vojenská, kteráž posud pod c. k. nejvyšším kontrolním úřadem nad počty postavena byla, budoucně pod jménem „Centrálního vojenského oddělení početního“ pod vrchním velitelstvím nad armádou postavena, jemu přímo poddána, a ve věcech počtů se týkajících jeho pomocním úřadem býti má.

(V Zák. říš. č. XIII. vyd. a rozesl. dne 31. března r. 1857, č. 61.)

Poněvadž vedle statutu o zřízení c. k. armády, od Jeho c. k. Apoštolského Veličenství dne 25. ledna 1857 vydaného, kontrola početní v příčině nákladu na vojsko jednak od vojenských oddělení početních, v místech, kde jsou zemská generální velitelství, zřízených, jednak od centrálního vojenského oddělení početního, ježto se nachází v hlavním a sídelním městě, vykonávati se má, račil jest Jeho c. k. Apoštolské Veličenství dle nejvyššího listu rozkazovacího, zároveň k c. k. nejvyššímu kontrolnímu úřadu nad počty daného, v srovnalosti s tímto statutem organisačním naříditi, že dvorská účtárna vojenská, kteráž posud pod c. k. nejvyšším kontrolním úřadem nad počty postavena byla, budoucně pod jménem „Centrálního vojenského oddělení početního“ pod vrchním velitelstvím nad armádou postavena, jemu přímo poddána, a ve věcech počtů se týkajících jeho pomocním úřadem býti, že však nicméně nejvyššímu kontrolnímu úřadu nad počty náležitě jemu působení na kontrolu počtů vojenských, ustanovením generální inspekce početní pod nejvyšším kontrolním úřadem nad počty postavené zachováno býti má; takže generální inspektor početní bude orgánem, prostředkem jehož nejvyšší kontrolní úřad nad počty příslušné jemu působení na počtářství a početní kontrolu armády se týkající vykonávati a v úřední jednání vojenského oddělení početního na místě samém blíže nahlížeti bude.

Podlé tohoto nejvyššího listu rozkazovacího bude dotčené výše centrální vojenské oddělení početní tyto povinnosti míti: bude vzdělávati roční rozpočty předchozí, bude dělati měsíční a roční hlavní závěry početní pro armádu, bude zkoušeti kasovní žurnály universálního vojenského úřadu výplatního a universální vojenské administrace depositní, též i veškeré počty k lékům se vztahující a počty hospodářské, týkající se hřebčinců vojenských; a však všeliké jiné počty a žurnály zkoušeti bude zemské oddělení početní, a totéž bude dělati měsíční závěry početní způsobem kasy vojenské a bude je posílati centrálnímu vojenskému oddělení početnímu.